
 

PODER SUPERIOR, AUTORIDADE MÁXIMA DE NARCÓTICOS ANÔNIMOS. 

 

ATA DA REUNIÃO DO CSA (COMITÊ DE SERVIÇO DE ÁREA) NOVO VALE 

 
 

Data: 13/09/25 

Início: 14h39 

Término: 18h08 

 
PRÓXIMAS REUNIÕES 

 

- Administrativa: 10/10/25 às 19h no espaço do Grupo Vila Ema (Av. Heitor Vilas Lobos, 921 - Vila 

Ema (2º Andar - Sala 07) - SJC). 

- Plenária: Formato: Grupos - 11/10/25 às 14h no espaço do Grupo Fênix (Rua Pedro Guery, S/N, 

Centro - atrás do JB) 
 
REPASSE SUGERIDO: Repasse sugerido por grupo R$ 225,94 
 

 
TRADIÇÃO CINCO: “CADA GRUPO TEM APENAS UM ÚNICO PROPÓSITO PRIMORDIAL -  

LEVAR A MENSAGEM AO ADICTO QUE AINDA SOFRE”. 

 

 

QUADRO DE SERVIDORES DO CSA 

 

 

 
RESUMO DA REUNIÃO PLENÁRIA 

 
O coordenador iniciou a reunião às 14h39 (atraso devido à falta de quórum) com a Oração da Serenidade, leitura 

das 12 Tradições e dos 12 Conceitos, apresentação dos membros, apresentação de novos grupos/assentamento, 

aprovação da ata anterior, secretaria, assuntos velhos, assuntos novos, tesouraria e Oração da serenidade. 

Reunião concluída às 18h08h. 

 

 

 

 

DRIVE DO CSA 

https://drive.google.com/drive/folders/1jFDPkt4Ns8pUMNCJ5z544jLQeyrfanFc 

https://drive.google.com/drive/folders/1jFDPkt4Ns8pUMNCJ5z544jLQeyrfanFc


 

✔ Administrativa: ocorreu em 12/09/25, no espaço do Grupo Vila Ema. 

✔ Chamada: Grupos presentes 9; Membros presentes 22; Servidores presentes 16. 

✔ Apresentação de novos grupos / assentamento: Não houve. 

✔ Pela 1ª vez numa plenária: Não houve. 

✔ Aprovação da ata anterior: a ata foi aprovada. 

✔ Recebimento dos relatórios dos grupos: Despertar, Boa Vontade, Renascer e Equilíbrio não enviaram.  

✔ Solicitação ao site de NA: Inclusão da reunião de sábado do Renascer / Alteração endereço Despertar, 

Divinas e Luar 

✔ Repasse para a região: R$ 300,17 

                                                                               

LISTA DE PRESENÇA NA PLENÁRIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

CALENDÁRIO TERMO 2025 A 2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SECRETARIA 

O secretário informou sobre um erro em relação à ata do período passado: as moções da ABNA nº 7 e 16 

da reunião 78 desceram para votação nos grupos junto com as demais, porém já haviam sido votadas na plenária. 

Foi aberta consciência coletiva e os RSGs decidiram por votá-las novamente. 

Falou sobre o percentual grande de RSGs pedindo a ata no dia de suas reuniões de serviço e do propósito 

da ata e sua disponibilização, impressa inclusive, nos grupos, para consulta dos membros a qualquer momento. 

Pediu ajuda no correto preenchimento das informações sobre temáticas e datas das reuniões de serviço. 

Tesoureiro: ressaltou a importância da disponibilização da ata para os membros e a importância de ter a versão 

impressa dela. 

Fênix: perguntou se existe no manual a obrigatoriedade de impressão. 

Liberdade: relembrou que antigamente o CSA disponibilizava a ata impressa para os grupos, depois o hábito 

mudou e hoje fica a critério de cada grupo. 

Vice coordenador: impressão igual o acesso à informação (3ª Tradição). 

 

 

 



 

ASSUNTOS VELHOS:  

✓ Encargos em aberto: Companheiro Jefferson se autoindicou ao encargo de Secretário da tesouraria e 

não foi eleito. Encargo segue em aberto, assim como coordenadores dos subcomitês de Informação ao 

público (IP), Linha de ajuda (LDA) e Revisão e tradução de literatura (SRTL). 

 

✓ Moção 15/25 CSA Novo Vale: Aprovada 

✓ Moção 10 Reunião 16 ABNA: Aprovada 

✓ Moção 6 Reunião 78 ABNA: Aprovada 

✓ Moção 7 Reunião 78 ABNA: Aprovada 

✓ Moção 8 Reunião 78 ABNA: Aprovada 

✓ Moção 16 Reunião 78 ABNA: Reprovada 

✓ Moção 02 25-27 CSR: Reprovada 

ASSUNTOS NOVOS: 

 

✓ Mudança de endereço dos grupos Despertar / Divinas / Luar: Mesa trouxe para debate a possibilidade de cessar 

o repasse do CSA para partilha de pagamento de aluguel de espaço do grupo. 

Fênix: concorda. 

Nova Maneira: valor do aluguel do novo espaço dos grupos Despertar / Divinas / Luar? R: Luar: aumenta um 

pouco. 

Coord. H&I: subcomitês vão mudar de lugar? R: Vai depender do coordenador de cada subcomitê. 

Luar: dinheiro do CSA é dos grupos. 

Eugênio de Melo: acha que deve manter. 

Liberdade: pagamento é referente à necessidade, subcomitês não estão usando o espaço (do Luar). 

Nova maneira: se o Nova Maneira quiser sediar o escritório do CSA, pode? R: Sim. 

Coord. LA: discorreu sobre o 1º conceito. 

Coord. H&I: dá pra fazer reunião de subcomitê no novo espaço? R: tem uma segunda sala, mas talvez a acústica 

não permita reuniões ao mesmo tempo. 

Liberdade: O CSA precisa de fato do espaço físico? R: Atualmente usa só um pequeno armário. 

Luar: não há vínculo do pagamento à disponibilização do espaço para o serviço. Mesmo que não haja o 

pagamento, se necessário e for possível usar o espaço, ele será cedido. 

 

✓ Moção 016/25: Essa moção foi o resultado de um amplo debate em face do pedido de empréstimo de 

material feito por outro CSA que está fazendo um evento. Os pontos debatidos seguem abaixo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

✓ Debate sobre a moção: 

MCR: explicou a natureza do pedido que recebemos. 

Vila Ema: o impacto financeiro em caso de dano ou extravio é nosso. 

Luar: termo de compromisso atualmente usado pelo eventos e que talvez pudesse ser usado nesse caso não tem 

validade prática. 

Vila Ema: recebeu contato e indicou contatos da mesa, talvez utilizem materiais plásticos. 

MCR: se vamos abrir precedente (de empréstimos), é necessário definir procedimento. 

Eugênio de Melo: sugeriu descer pros grupos. 

Luar: entende que a autonomia é do coordenador de eventos. 

Coord. H&I: tem impacto financeiro sim, sobre os objetos. 

Coord. LA: só tem impacto financeiro se houver dano ou extravio. 

Luar: material é do CSA, então a consciência também é do CSA. 

Vice coordenador: é fantástico NA emprestar para dentro de NA, só é necessário definir como ocorre. 

Coord. LA: até hoje nos beneficiamos de empréstimos. 

Liberdade: tem que ter moção para cada pedido de forma individual. 

Coordenador: a princípio é para decidir sim ou não (se empresta ou não). 

 

Aberto intervalo às 16h57, retorno às 17:12 com Oração da serenidade e retomada do debate. 

 

Vila Ema: solicitou encerramento do debate, foi votado e não passou. 

Vice coordenador: propôs moção para oficializar. 

Liberdade: sugeriu levar para subcomitê. 

MCR: Pediu adiamento do debate, foi votado, não passou. 

Coord. LA: intenção é estabelecer procedimento. 

Fênix: moção deve englobar mais que pratos e talheres. 

Tesoureiro: o material tem que girar (estar à disposição do serviço de NA). 

Luar: relembrou que tudo que foi comprado consta em nossas atas. 

 

Resolução: foi colocada moção em regime de urgência se emprestamos ou não, foi votada e aprovada. 

  

✓ Moção 017/25: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

TESOURARIA: 

 

Sugeriu repasse de R$ 300,17 para a região, no que houve concordância. 

Estamos aos poucos consumindo a “gordura” do Encompasso. 

Ressaltou que mesmo com um evento bacana totalmente gratuito (Dia da Unidade), ainda assim o 

comparecimento de membros do Novo Vale foi baixíssimo, a maioria dos presentes era de outros lugares. 

Com relação à venda de material, chegou-se na solução de que o coordenador do CSA fará venda em 

duas quartas-feiras do mês no espaço DDL (Despertar / Divinas / Luar) e o tesoureiro fará duas vendas 

itinerantes no mês, com aviso de data e local no grupo de 8º conceito do Whatsapp. 

 

EXTREMA DE GRUPOS: 

Informações relevantes sobre os grupos que necessitam orientações / divulgação. 

 

✔ Nova maneira: solicitou esclarecimentos acerca da dinâmica sobre trocas de ficha. 

MCR: sugeriu levar para o subcomitê de LA. 

Vice coordenador: explicou que temos por costume o membro pegar 1 ficha por reunião, o que não se pode fazer 

é vigiar o membro no sentido de contagem de tempo limpo ou outra atividade que possa representar vigilância. 

Fênix: Se o membro quiser pegar várias fichas? R: temos o procedimento de praxe. 

 

✔ Nova maneira: grupo acha que não deva haver eventos gratuitos do CSA.  

MCR: explicou que eventos pagos ou gratuitos são feitos pelos subcomitês, grupos devem fazer eventos gratuitos. 

Coord. LA: explicou que dúvidas sobre eventos realizados por outras estruturas devem ser tiradas nos subcomitês. 

 

✔ Fênix: informou que o secretário do Grupo Mensagem concluiu encargo e o grupo ficou sem nenhum servidor. 

Por isso haverá reunião extraordinária (Sexta dia 19/09) a fim de definir novo corpo de serviço. 

 

✔ Eugênio de Melo: evento que acontecerá em dezembro não teria sido comunicado com eficiência aos 

servidores do grupo, há preocupação pois o dia do evento também é dia de reunião de serviço do grupo. 

 

Coord. LA: foi avisado na plenária anterior sobre reunião do LA para a formatação do evento. Por enquanto só 

está definido o dia e existe possibilidade inclusive de ser realizado em outro lugar. 

 

✔ Luar: dia 20/09, a partir das 9h: mudança para o novo espaço dos grupos Despertar, Divinas e Luar. 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 

✔ Coordenador falou sobre a reversão de pauta na última plenária: houve questionamento sobre a reunião ser 

dos grupos e o tempo ter sido utilizado para falar sobre moções da ABNA e região e sobre a proposta 

orçamentária. Ele relembrou que foi colocado em votação o que os RGS queriam e estes votaram para ser da 

forma que foi. 

✔ Vice coordenador ressaltou que estávamos entregando a sala em perfeitas condições de limpeza. 

INFORMAÇÕES IMPORTANTES PÓS-REUNIÃO: 

Grupo Fênix manifestou desejo de sediar a próxima reunião plenária, que foi acatado. 

Coordenadora do Eventos divulga que reuniões voltarão a ser quinzenais. Neste período, as reuniões 

acontecerão nos dias 25/09 e 09/10, no espaço do Grupo Equilíbrio, às 19h. 

 



 

INFORMAÇÕES DOS GRUPOS VIA RELATÓRIOS: 

GRUPO LUAR: 

Enviou relatório, porém sem informações no campo de comentários. 

1ª TRADIÇÃO: 

 

DIVINAS: 

 

ESPERANÇA DE SANTA BRANCA: 

 

EUGÊNIO DE MELO: 

 

LIBERDADE: 

 

 

 



 

FÊNIX: 

 

MENSAGEM: 

 

NOVA MANEIRA: 

 

 



 

RECOMEÇO: 

 

SOL-AR: 

 

VILA EMA: 

 

 

 





Servidores / Nome / email Dias e horários de reuniões Início Término
RSG: segunda-feira
RSG Suplente: terça-feira
Tesoureiro(a): quarta-feira
1º Secretário(a): quinta-feira
2º Secretário(a): sexta-feira

sábado
domingo

Saldo Anterior
7ª Tradição
Venda de Literatura  Nº de Reuniões 

 Nº de Membros 

 Visitantes 

Aluguel  Ingressos 

Despesas do Grupo  Ficha de 30 Dias 

Compra de Material  Ficha de 60 Dias 

Repasse para o CSA  Ficha de 90 Dias 

 Ficha de 180 Dias 

 Ficha de 9 Meses 

 Ficha de 1 Ano 

 Ficha de 18 Meses 

 Ficha de Múltiplos Anos 

MODELO RELATÓRIO DOS GRUPOS

GRUPO: PERÍODO DE   /  /     a   /  / 

Telefone

INFORMAÇÕES DAS REUNIÕES

INFORMAÇÕES FINANCEIRAS

Saldo Atual

COMENTÁRIOS/INFORMAÇÕES ADICIONAIS SOBRE O GRUPO



DIA DIA HORÁRIO GRUPO EVENTO TEMA PARTILHADOR
23/9 TERÇA 20h NOVA MANEIRA TEMÁTICA FECHADA 9º PASSO LUIZ ANGELO
25/9 QUINTA 19h ESPAÇO DO EQUILÍBRIO SUBCOMITÊ DE EVENTOS
28/9 DOMINGO 17h EUGÊNIO DE  MELO TEMÁTICA ABERTA 2º PASSO VOLNER (JACAREÍ)
28/9 DOMINGO 10h FÊNIX TEMÁTICA FECHADA CICLO DE PASSOS: 1º PASSO LUIZ FERNANDO
28/9 DOMINGO 10h FÊNIX TEMÁTICA FECHADA CICLO DE PASSOS: 2º PASSO TONI
28/9 DOMINGO 19h LUAR TEMÁTICA COMO LIDAR COM A ABSTINÊNCIA JOÃO PAULO
4/10 SÁBADO 20h RECOMEÇO TEMÁTICA FECHADA IMPORTÂNCIA DO SERVIÇO EM NA MARIA FERNANDA
7/10 TERÇA 20h DIVINAS TEMÁTICA AUTOACEITAÇÃO
9/10 QUINTA 19h ESPAÇO DO EQUILÍBRIO SUBCOMITÊ DE EVENTOS
23/10 QUINTA 20h DIVINAS TEMÁTICA IMPORTÂNCIA DO SERVIÇO DA IRMANDADE MANU (SP)
26/10 SEXTA 8:30 às 18:30 1ª TRADIÇÃO 2º ENCONTRO DE PASSOS 2º ENCONTRO DE PASSOS VÁRIOS

TODA TERÇA 19h ESPAÇO DO GRUPO RENASCER BRAÇO DO H&I
TODA TERÇA 19h ESPAÇO DO VILA EMA SUBCOMITÊ DE LONGO ALCANCE
TODA TERÇA 20h ESPAÇO DO VILA EMA SUBCOMITÊ DE H&I
TODA QUINTA 20h VILA EMA REUNIÕES HÍBRIDAS PRESENCIAL: ESPAÇO DO GRUPO ONLINE (ZOOM): ID 348 917 9379


